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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DELIBERATIVA 

 

Câmara Municipal de São Vicente Férrer. Legislatura 2021-2024. 2ª Sessão Legislativa 

Anual (2022). 2ª sessão ordinária deliberativa. Data: 08 de março de 2022 (terça-feira). 

Horário: 15h00min. Local: plenário vereador José Américo dos Santos. Composição da 

Mesa: Presidente – vereador José Raimundo (Professor Zeca); 1º Secretário – vereador 

José Carlos (Gatinho); 2º Secretário – vereador Francisco Figueiredo Neto (Chicão 

Figueiredo). Procedida à chamada dos vereadores e a verificação de quorum 

regimental. Vereadores presentes: Charles Pinheiro Souza, Domingos de Jesus Moreira 

Costa, Francisco Marques Figueiredo Neto, Geilson de Jesus Borges Pereira, Irailde Lopes 

da Silva Rocha, José Carlos Pinheiro Alves, José Raimundo Cardoso Gomes, José Rosa 

Silva Pinto, Pedro Xavier Ferreira e Valdene Raposo Borges. Vereador ausente: Lúcia 

Raquel Souza. Confirmado o número legal de vereadores, ouve-se a leitura bíblica. 

Cumprido o rito sagrado o senhor presidente, sob a proteção de Deus e em nome do 

povo vicentino, declara aberta a sessão ordinária deliberativa. PEQUENO EXPEDIENTE 

aberto. Leitura da ata da sessão solene de inauguração da Sessão Legislativa Anual 

(2022). Dispensada, na forma regimental, discussão e votação. Expediente em mesa: 

Projeto de decreto legislativo nº 01/2022. Data: 14/02/2022. Autor: vereador José Carlos 

(Gatinho). Assunto: outorga o Título de Cidadã Honorária do município de São Vicente 

Férrer–MA à professora Madai Queiroz Coelho, natural do município de Pinheiro–MA. 

Tramitação: ordinária. Despacho: à CLJ para emitir parecer no prazo regimental. Pedido 

de Providência nº 01/2022. Data: 08/02/2022. Proponente: vereador Donga de Catraio. 

Assunto: reforma dos prédios das escolas da rede municipal de ensino; Pedido de 

Providência nº 02/2022. Data: 10/02/2022. Proponente: vereador. José Carlos (Gatinho). 

Assunto: instalar câmeras de monitoramento nas principais vias do centro da cidade; 

Pedido de Providência nº 03/2022. Data: 22/02/2022. Proponente: vereador. Xavier. 

Assunto: construir comporta na passagem de acesso à Ilha do Meio; e Pedido de 

Providência nº 04/2022. Data: 22/02/2022. Proponente: vereador. Xavier. Assunto: 

concluir serviço de revisão dos parques de iluminação pública das comunidades Chega 

Tudo e Oratório. Despacho: encaminhe-se na forma regimental. Leitura dos expedientes 

encerrada. Pronunciamentos (tempo regimental de 3 minutos, sem apartes). 1º orador – 

vereador Donga de Catraio defende ampla reforma dos prédios das escolas da rede 

municipal de ensino e assinala que 2021, pelas suas palavras, “foi um ano propício para 

reformar escolas”, além de que a notória falta de planejamento do governo municipal 

na área do ensino, na sua concepção, “deixa claro a falta de compromisso dos 

gestores (prefeito e Secretária de Educação) com o ensino aprendizagem dos alunos”. 

Reitera compromisso da Comissão de Educação e Saúde no sentido de intensificar em 

2022 as inspeções de escolas e unidades de saúde. 2º orador – vereador José Carlos 

(Gatinho) considera fora dos padrões comuns requisitar formalmente o plano municipal 

de ação para volta às aulas presenciais/2022, vez que, em sua opinião, “a gestora de 

educação deveria, de forma voluntária, enviar o plano à Câmara Municipal”. Reclama 

atenção do prefeito para necessidade de instalar câmeras de monitoramento nas 

principais vias do centro da cidade, “com vistas a oferecer segurança preventiva aos 

cidadãos, notadamente no período noturno”. Antecipa defesa do PDL nº 01/2022 e 

ressalta que professora Madai Queiroz Coelho merece a homenagem em 

reconhecimento aos relevantes serviços prestados neste município na área 

educacional. Pequeno Expediente encerrado. GRANDE EXPEDIENTE aberto. 

Pronunciamentos (tempo regimental de 7 minutos, permitido apartes). 1º orador – 

vereador Chicão Figueiredo relata visita ao povoado Poleiro e assegura que o prédio 

escolar da comunidade, no seu ponto de vista, “não oferece a mínima condição 

estrutural para funcionamento”, não obstante ter a Secretária de Educação 

comunicado a volta às aulas presenciais no mesmo prédio. A vista disso, recomenda 

aos pais de alunos matriculados na Unidade Escolar Ciriaco Gaspar refletirem sobre a 

situação do prédio escolar antes do início das aulas. Consigna protesto diante da 

precariedade da malha viária vicinal, sobretudo de acesso à região de Baixa Grande, 
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porquanto, segundo o orador, “máquinas são vista atoladas e o serviço continua 

inacabado”. Comenta a exposição pública de folhas de pagamento do FUNDEB/2021 

e promete destacar nomes de pessoas semianalfabetas pagas com recursos do 

FUNDEB-60% destinados até então à remuneração exclusiva dos profissionais da 

educação e conclui: “tudo leva a crer que o prefeito e a Secretária de Educação não 

têm planos para valorização dos educadores, portanto, não devem prejudica-los 

financeiramente”. 2º orador – vereador Charles Pinheiro tece comentário sobre o 

“vazamento” das folhas de pagamento do FUNDEB e recomenda cautela na apuração 

dos fatos, principalmente diante da insegurança das supostas provas divulgadas. Apoia 

protesto em face da precária condição de trafegabilidade sobre as estradas vicinais, 

notadamente neste período de chuvas, e adianta pedido de providência para construir 

ondulações transversais (quebra-molas) na Rodovia MA-014, próximas ao povoado São 

Jerônimo. Reitera recomendação ao Executivo para imediata reforma do prédio da 

escola do povoado Guará e também da localidade Santa Rosa, esta última, com 

especial pedido de recuso do pátio, vez que este se apresenta risco para a segurança 

dos alunos devido à proximidade com a Rodovia MA-014. 3º orador – vereador Donga 

de Catraio protesta, pelo seu dito, “pela falta de consideração e respeito do prefeito 

perante os profissionais da educação, haja vista que insiste em não conceder o reajuste 

do piso salarial dos professores equivalente a 33,24% conferido pelo Ministério da 

Educação através da Portaria nº 67 de 04/02/2022, além do rateio de possível saldo 

financeiro do FUNDEB-60%, relativo ao exercício financeiro de 2021”. Reclama, também, 

ajuste de acordo entre a Procuradoria do Município e o Sindicato dos Servidores no 

sentido de estabelecer um cronograma de pagamento de benefícios assegurados aos 

servidores no Regime Jurídico, contudo, pelas suas palavras, “infelizmente tolhidos pela 

Administração Municipal”. Considera “alarmante” a quantidade de supostos 

profissionais da educação inseridos nas divulgadas folhas de pagamento do 

FUNDEB/2021 e assinala que essas despesas revelam o grande problema da educação 

neste município. 4º orador – vereador José Carlos (Gatinho) faz críticas a revelada 

situação da Unidade Escolar Eurico Gaspar do povoado Poleiro e reclama da gestão 

municipal providências para atender e satisfazer a grande demanda de consumidores 

de energia elétrica insatisfeitos em razão da precária condição da iluminação pública, 

de inteira responsabilidade da prefeitura, tanto na sede quanto na zona rural, e 

aconselha aos prejudicados apresentarem “notícia do fato” junto à Promotoria de 

Justiça. Lamenta a falta de planejamento da gestão municipal para recuperar antes do 

período das chuvas a malha viária vicinal e adverte para interrupção do tráfego de 

veículos para a maioria das comunidades rurais, inclusive, em face da precariedade de 

pontes, barreiras e comportas.  Coloca-se à disposição dos profissionais da educação 

que lutam para conquistar o reajuste do piso salarial e recomenda ao gestor municipal 

ouvir, refletir e discutir com sabedoria as reivindicações da classe em protesto. 5º orador 

– vereadora Irailde Rocha consigna elogio público acerca do destacado trabalho dos 

vereadores na Sessão Legislativa Anual/2021 e reafirma entendimento de “desperdício 

de dinheiro público” na execução do serviço de melhoramento da estrada de acesso à 

região de Baixa Grande, visto que, em sua opinião, “houve excessiva propaganda 

sobre um serviço que hoje se revela sem a qualidade desejada”. Lembra que desde a 

sessão itinerante da Câmara Municipal realizada na comunidade Poleiro pôde se 

constatar a precária condição da escola, tanto que a sessão fora realizada ao ar livre. 

Adverte sobre a possibilidade de reinício das aulas com atraso, contudo, ressalta a 

oradora, “não se pode apontar o Poder Legislativo como entrave, como parecer querer 

fazer entender o prefeito”. Repudia recusa do gestor municipal em debater com os 

vereadores os problemas que afligem à população vicentina, porquanto, conclui a 

oradora: “desde a sessão solene de posse o chefe do Executivo simplesmente deixou 

de manter a esperada harmonia com o Poder Legislativo”. Grande Expediente 

encerrado. ORDEM DO DIA aberta. Matérias em única discussão e votação: I – 

Requerimento nº 01/2022. Data: 07/02/2022. Autor: vereador Donga de Catraio. Assunto: 

requisita à Secretária Municipal de Educação, senhora Maria Nilze Pinheiro, enviar à 

Câmara Municipal cópia das folhas de pagamento dos profissionais da educação 
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remunerados com recursos do FUNDEB no decorrer do exercício financeiro de 2021. 

Tramitação: ordinária. Parecer: dispensado na forma regimental. Discutido. Processo de 

votação: simbólica/maioria simples de votos. Deliberação aberta: 8 (oito) votos 

favoráveis; 0 (zero) voto contrário. 0 (zero) abstenção. Impedimento regimental do 

presidente. Resultado final: aprovado; II – Requerimento nº 02/2022. Data: 09/02/2022. 

Autor: vereador Donga de Catraio. Assunto: requisita ao prefeito municipal, senhor 

Adriano Machado de Freitas, enviar à Câmara Municipal cópia das leis sancionadas no 

ano de 2021. Tramitação: ordinária. Parecer: dispensado na forma regimental. Discutido. 

Processo de votação: simbólica/maioria simples de votos. Deliberação aberta: 8 (oito) 

votos favoráveis; 0 (zero) voto contrário. 0 (zero) abstenção. Impedimento regimental do 

presidente. Resultado final: aprovado; e III – Requerimento nº 03/2022. Data: 10/02/2022. 

Autor: vereador José Carlos (Gatinho). Assunto: requisita à Secretária Municipal de 

Educação, senhora Maria Nilze Pinheiro, enviar à Câmara Municipal o plano municipal 

de ação para volta às aulas presenciais/2022. Tramitação: ordinária. Parecer: 

dispensado na forma regimental. Discutido. Processo de votação: simbólica/maioria 

simples de votos. Deliberação aberta: 8 (oito) votos favoráveis; 0 (zero) voto contrário. 0 

(zero) abstenção. Impedimento regimental do presidente. Resultado final: aprovado. 

Ordem do Dia encerrada. Nas considerações finais da sessão o senhor presidente 

agradece os dirigentes do núcleo local do SINPROESEMMA pelo debate com os 

vereadores sobre a justa reivindicação do reajuste salarial dos profissionais da 

educação e manifesta irrestrito apoio da Câmara Municipal à causa defendida. 

Demais disso, agradece pela presença dos vereadores, dos colaboradores da Casa e 

do público a tudo presente. Sessão encerrada. Fica marcada sessão ordinária 

deliberativa para o mesmo local no dia e hora regimentalmente estabelecidos. Esta ata 

foi elaborada pela Secretaria Administrativa da Casa com base na síntese dos atos da 

sessão e em documentos e/ou reprografias remetidas a Secretaria, sob a orientação do 

1º Secretário da Mesa Diretora dos trabalhos, e submete-se à deliberação do Plenário. 

Sala das sessões da Câmara Municipal de São Vicente Férrer aos vinte e dois dias do 

mês de fevereiro do ano de dois mil e vinte dois.     
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